

男左女右

## “拜金女”与“成功男”

◆ 云飞

把爱唤醒



我想,没有哪个女人不爱爱情的,对不?所谓“宁可在宝马车上哭,也不要再在自行车上笑”的人毕竟还是少数吧?即使有,其实那是要得更多的人:要到了物质后,她就会开始要爱情,你看着好了。物质和爱情,只是哪个优先的问题。而且我以为相亲时开的条件和平时其实会有不同的。如果是日常生活中的邂逅或不经意间来了电,有了感觉,那就不会那样斤斤计较物质条件的,有了爱,两个人可以一起去创造嘛。但相亲时,两个人之间一片空白,只有那些可以量化的物质的东西是实在的,两头总要有一头吧?虽然不喜欢,但不算别人也在算你呀。所以即使心里是要爱情的,但到了那个市场里,就不知不觉地拜起金来。另外,虽然钱不是万能的,但在当今这个世道,没钱是万万不能的呀。那种“有情饮水饱”,有爱吃腌菜睡地板都幸福的年代已经过去了。贫贱夫妻百事哀嘛,再好的爱情都还要遭遇7年之痒呢,所以,房子是不能少的,至少在拥有不了男人的时候,心失落了,身体还有着落……



你问我征婚为什么只要找年轻漂亮的,不怕她们是奔我的钱来的?首先,年轻漂亮,哪个男人不爱?这点地球人都知道,对吧?嘿嘿,至于钱嘛,不瞒您说,我还真不怕她们爱我。她要爱钱事情就好办啦,起码目标清晰,什么LV、GUCCI包包啦,什么香奈儿迪奥啦,哪怕是豪宅名车,只要在可控范围之内,都没问题,咱有那个实力嘛。主要是她一满

现在人们生活节奏太快,工作太忙,很多人不知不觉就“剩”了。于是电视台里相亲节目火爆,节假日里大龄男女火爆相亲。一开口就直奔主题:学历、薪水、房车……那爱情呢,爱情真的成了这个快餐时代的奢侈品了?



足一高兴,事情不就好办了吗?哪像那些要爱情的文艺女青年,说话虚头巴脑的,整的那些人生啊浪漫啊,你都不明白她到底要啥,没准很多时候连她自己也不知道要的是啥,你说这不更累人吗?我那么忙,还得整天揣摩她的心思,有那闲情也没那工夫啊,你说是不是?拜金的姑娘说起来不大好听,但简单实诚,不费事,而且有经济头脑,懂得成本核算,收支平衡。只要她喜欢的那些摸得着看得见的东西,我都能给,她不就没必要离开我了吗?

## 【飞儿声音】

其实“拜金女”与“成功男”是一对天生的组合,就像买家和卖家一样缺一不可。人们在抨击女人拜金时却忘了批判背后的性别文化。老话说“男怕入错行,女怕嫁错郎”,说的就是男性要谨慎立业,找到适合自己

才华的职业事业才能飞黄腾达,其后才能名利双收抱得美人归,所以但凡失意男人都会拿“等我以后发达了,什么样的女人没有……”来给自己打气,殊不知这里面已经包含了女性可以凭借姿色美貌来获取荣华富贵的逻辑,换句话说,女的拜金,天经地义,但同时必然落入依附、不平等、不被尊重的陷阱。

因此现代女性解放就是要打破这种依附的命运,经济独立人格独立,才有平等的爱情,可是在商业文化的忽悠下,物质至上的拜金主义甚嚣尘上时,一些女性却忘了如果一味拜金,就很可能掉入那“荣华富贵”背后被藐视歧视的黑洞里。所谓明星豪门梦碎的故事就是一种明证。

而成功男如果以为能够满足女人的物质欲望就能拴住她的心,也实在是太天真自大的幻想。女人再爱财也都会要爱情的,那时,你拿什么拯救爱情?

Q:您好,我是一个刚刚踏入工作岗位的应届毕业生。是办公室最新的人。到了中午,女孩子们都会叫上男同事们一起午餐,一去就是一个多小时。一开始大家不熟没有叫我去属于正常,但现在我也上班有段时间了,他们一起出去我一个人在办公室就觉得有种很悲凉的感觉。现在我觉得有点害怕中午了。我觉得和他们关系也不熟也没特别有缘的人带带我,我本来就不擅长人际关系,他们也没邀请我的意思,我加进去总别扭。家里人还指望我在单位看看有没有合适的男同事,可是我现在连环境都无法融入。回想我之前所有的人生模式都是寻觅,寻找一个人让我觉得自己是至关重要的,寻找一份可以寄托的情感,友情也好,爱情也好。每当我想到这份如此深刻却无处寄托的感情,都有一种无法忍受的难过。

我需要在另一个人的身上实现我自己,我需要在一个人身边感觉自己是重要的,才能融入一个环境。我是如此的脆弱。您说,到底做什么我才能真正感觉到被爱和自己很重要?我的家庭没有给我最初的安全感,我最爱的爷爷早已离我远去,我没有男朋友,朋友也不多,我不热爱自己的工作,我最幸福的是在睡觉之前一个人静静地看书、思考。我怎样才能更有意地生活下去呢?

A:恭喜你走上工作岗位!人生展开了一段新的旅程。

看样子,午餐和谁一起吃是当下困扰你的问题。把简单的问题简单化吧!如果你想和他们一起去吃饭,那就主动走过去说:“今天中午我和你们一起去吃午饭好吗?”如果你不想去,那就不去。你拥有足够的自由权。不用先去预设什么。你是否同去不取决于别人是否邀请你,取决于你自己的行动。

但如果和谁一起午餐都成为困扰你的问题,那你生活中需要操心的问题就很多了。同事关系只是人际关系中的一种,相对来说,比建立亲密关系更容易。如果你在处理同事关系中有许多不知所措,那在亲密关系中可能有更多需要面对的问题。你是一个敏感的人,像株含羞草,周围任何风吹草动、周围人任何有心无心的言行举止,都会被你心思细密地解读,进而转化成对别人对自己的看法,你在行动中会更加小心谨慎。这样比较辛苦,不是吗?

你自己分析说和家庭有关。确实,内在安全感的建立大多和原生家庭有关。但这只是事情的一方面。还有另外一句话:家庭到底给予了自己什么,一方面取决于家庭提供什么,另一方面取决于每个人从中汲取什么做营养。所以我不确定是否真的是你的家庭没有给你安全感。

你说说自己没有被爱的感觉。有些爱我们的人在生死意义上已经离开我们,但那些爱永远不会远离。爱永远在。爱一直在那里。只要你去感受,你就能感受到。你至今仍然怀念爷爷,是吗?只是你不能期待找一个像爷爷一样无条件爱你和接纳你的人做伴侣。伴侣的爱是需要相互付出的。对你来说,先找到自己,再去找那个自己想要一起过一辈子的人。这样更容易一些。

我不太知道你怎样找到生活的意义、工作的意义和生命的意义。这需要你自己去定义。我从你的来信中读出了深深的孤独感。你有很强的文字表达能力。你可以试试写作疗法。有些强烈孤独的人后来都成为了伟大的作家。你不必把成为作家当作目标,但写下的文字可以帮助你同自己的内在和外在的世界发生联系。

如果你很享受独处,那就不必强迫自己必须做个“群居动物”。你可以过自己的生活,但同时并不妨碍你和别人一起共处。

严文华,心理学学者。行走于心理学与生活之间。欢迎您把自己的故事或问题发至:yanwenhua2010@163.com。

没有爱情友情的人生有什么意义?

谈谈情 说说爱

爱的「情分」

◆ 王俊星

看一些男女感情纠结的电视剧,总是被剧中男女的多情和仁慈所打动,明明已经分手的男女,还是友好的交往,知心朋友一样的相处,更让人感动的是,不管哪一方遇到了困难,另一方一定会不遗余力地出手相助。可能这就是传说中的男女“情分”吧!

这样的男女“情分”多少让人神往,爱情之花凋谢了,代之而盛开的是友谊之花,“情”没有枯萎,而是演化为另一种亘古长青的友情,依旧是一种美丽的情感。

可是,在现实生活中,男女分手,就意味着从此成为陌生人,即使在一个地方偶尔相遇,也会擦肩而过,像陌生人那样。男女相恋,而后分手,如果再相遇,多数男女认为是件尴尬万分的事,为了避免彼此的尴尬,不交往,不有意的见面,恐怕是最佳的办法了。男女相爱有一种默契,分手却很难默契和平,失恋的一方总会心存不满,难免只看彼此的缺点,再也找不到爱时的美好感觉,无端端对另一方生出厌恶之情。分手后,赞扬对方是不可能的,贬斥的坏话倒是一大堆。爱、不爱,就是这样的简单,从欣赏到厌弃,自然也就懒得彼此交往了不是。

现实中男女的爱情都是澄清的,不情愿那么的不清楚和暧昧,于是,曾经相爱的男女,分手后,把那份爱深深地尘封在心底,再不肯让它张扬。如果曾经爱的男女真的有爱的“情分”,那也是悄悄地从彼此的视线中消失,在心里默默祈祷:愿他(她)幸福一生!

## 情爱测试 爱情需要补充些什么 ◆ 小Q



恋爱久了,是不是心里面总有点感觉不够十全十美,让你的爱情更美好,快来看你的恋情缺了点什么要补充吧?你现在一肚子气,很想找个方式发泄一下,下面有三条建议,你会选择哪一项

- A.大吼大叫
- B.乱摔东西
- C.打真人沙包

解析:

选A 选择大声骂脏话或是大声哭啊叫的朋友,你的恋情最需要补充的是阳光,就是热情。其实恋爱越久,你的热情就会慢慢冷却了,要随时加温,免得两个人就会相敬如宾。这类型的人,偶尔还是要“热”一下“滚”一下,让对方能够感受得到,其实你还是非常爱他的。

选B 你们的恋情最需要补充的是空气,也就是空间,彼此的空间。恋爱的时候会以另外一半为主的,其实也是非常渴望拥有自己的空间。记得多拨一点时间给自己,免得最后被压得喘不过气来。其实一个人过的时候也蛮开心的,有自己独处的空间也会很高兴,不过当两个人在一起的时候你会觉得对方是你的全部,所以会担心,会疑神疑鬼。有的时候保留一点点空间,而且你自己也需要空间,两个人就会觉得很开心。

选C 你的恋情最需要补充的就是水,就是你冷静下来,因为在恋爱中容易又瞎又聋的你,偶尔需要让自己冷静下来,别为爱冲昏了头又瞎又聋。其实这类型的人,只要爱了,不管对方怎么对他(她),通常会说“因为爱情我一定会改变对方,只要我用时间用我的爱,我一定能够感化对方”,身边的人说他不好你也不会听,所以这时候爱得很痛苦。